

ВСТРЕЧА БОЕВЫХ ДРУЗЕЙ

РЕПОРТАЖ СО ВСТРЕЧИ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ОРГАНИЗОВАННОЙ РЕСПУБЛИКАНСКИМ СОВЕТОМ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ЕРЕВАНСКИМ ГОРКОМОМ КОМСОМОЛА

Встреча старых товарищей — это всегда волнующее событие, а когда встречаются боевые друзья — это уже праздник. Ведь именно на войне, в бою, лучшим образом проверяется человек, его моральные качества, проверяется дружба. Более того, именно крепкая солдатская дружба, боевая солидарность наших народов позволили выстоять против грозного врага, добиться мира и счастья для советского народа, для народов земли.

В канун Дня Победы в Ереване, в парке имени Кирова, у памятника дважды Герою Советского Союза Н. Степаняну собрались ветераны войны. Вдоль аллей вывешены таблички «Битва под Москвой», «Оборона Ленинграда», «Курская битва», «Битва за Кавказ», «Освобождение Прибалтики и Белоруссии»... По каким только дорогам не приходилось шагать советскому солдату. На всех фронтах, плечом к плечу с русскими, украинца-

ми, грузинами, сынами других народов сражались десятки тысяч посланцев нашей республики. Многие из них пали смертью храбрых, их имена навеки останутся в памяти народа.

...Ветераны, убеленные сединами, с орденами и медалями на груди, собрались группами, вспоминают дни войны, боевых товарищей. Рядом с ними пионеры, комсомольцы, те, во имя счастливой жизни которых сражались фронтовики.

Подходим к ним, бывшим солдатам, беседуем.

Степан Степанян, полный кавалер ордена Славы. Прошел с боями в составе танкового экипажа всю войну,

встретил день Победы в Праге.

После демобилизации солдат вернулся к мирному труду и по сей день работает литейщиком на Армэлектростроительном заводе им. В. И. Ленина. Годы войны не забылись, и Степан Степанян хочет, чтобы наша молодежь стала достойным преемником боевой славы отцов. Он ведет большую работу в Совете ветеранов войны, наставник молодежи, отвечает за первые трудовые шаги выпускников школы.

Два друга, земляки — Жора Сафарян и Левон Геворкян. Они возглавляют колхозы сел Мусаелян и Гарибджанян Ахурянского района. Люди они занятые, не всег-

да удается встретиться, и друзья были рады случаю приехать в канун Дня Победы в Ереван, вспомнить совместную службу в 89-й Армянской Таманской стрелковой дивизии.

На груди обоих рядом с боевыми наградами — ордена Трудового Красного Знамени. Ветераны всегда в строю, всегда впереди. И в ратных буднях, и в мирном труде.

Среди фронтовиков — много женщин. Нарядно одетые, при орденах и медалях. Суровые испытания выпали на их долю в юности, но женщина остается женщиной. Многие из них пришли с внуками и внучками, с букетами цветов.

От Киева до Берлина прошла путь врач-сортировщиц Елена Саркисян, встретила день Победы под Веной. Елена Казаровна вспоминает дни войны, когда приходилось за ночь принимать до двух тысяч раненых бойцов. Но и после 9 мая ей не пришлось снять военную гимнастерку — до ноября 1945-го работала она в госпитале.

В дни войны она вышла замуж за замполита госпиталя Пургера Степаняна. Большие испытания выпали на долю молодой семьи, но любовь и надежда победили.

Тяжелая контузия не сломила желание Елены Казаровны работать врачом, и

сейчас она заведует физиотерапевтическим отделением Института травматологии и ортопедии.

Гвардии лейтенант в отставке Тамара Никифорцева — боец комсомольского призыва. До войны была зав. отделом Витебского обкома комсомола, и уже 30 июня 41-го ушла на фронт, служила при штабе, была военным переводчиком, сражалась в Сталинграде, в составе 62-й армии маршала Чуйкова, 3 Украинского фронта, завершила свой фронтовой путь в Вене. Сейчас бывший военный переводчик живет в Ереване, работает старшим лаборантом кафедры языков Ереванского зооветеринарно-

го института, является ответственным секретарем комитета ветеранов войны вуза.

Совсем не женская боевая специальность была у Ахавни Айрапетян — она была артиллеристом, третьим номером в расчете. Ахавни Айрапетян провела всю блокаду в Ленинграде, в артиллерийском полку, работала в госпитале. А после снятия блокады сражалась под Туапсе. Два ордена Боевого Красного Знамени, медали — высокая оценка ее боевых заслуг.

...Все многолюднее становится в парке. Приходят ветераны. Крепкие объятия. Скупые мужские слезы. Военные марши. Сегодня — их праздник. Сегодня праздник всех, для кого сражались и для кого отстаивали мирное небо.

С праздником, дорогие фронтовики!

В. ЗАХАРЯН,
Г. МАРТИРОСЯН.